
Compte-rendu du conseil d’administration du 9 octobre 2023 
 

I Informations du président :  

Jean-Marc Broto accueille une délégation des enseignants du supérieur (ESAS) de l’IUT, qui s’adresse 

au conseil d’administration. Le CA est remercié pour sa motion du soutien de mars dernier.  Il s’agit 

du problème des primes RIPEC pour les PRAG qui ne sont pas alignées sur celles des enseignants-

chercheurs. Une lettre jointe au futur CR officiel du CA est lue.   

Le président témoigne la solidarité de notre université avec nos collègues marocains pour le séisme 

au Maroc. Il évoque aussi la situation en Arménie avec laquelle UT3 a une collaboration forte. Il 

annonce que Fête de la Science a été lancée le matin même. Il revient sur l’occupation par un 

nombre croissant de migrants dans le bâtiment 4R3. Il fait état d’incidents en augmentation, il a 

demandé au service juridique d’engager une action en justice. La ministre de l’ESR a demandé à UT3 

avec une dizaine d’établissement de participer à une expérimentation pour simplifier l’administration 

dans le cadre du rapport Gillet, Mme Poinsot est en charge du dossier. Une présentation a eu lieu en 

présence des directeurs d’unités. Pour l’université de Tarbes un retour du PIA4 a été positif, avec des 

financements additionnels pour l’IUT. Jean-Marc Broto espère que l’IUT A bénéficiera de mesures 

similaires. Sur la partie budget, le président revient sur le financement de mesures nationales 

d’augmentation des personnels qui serait couvertes à hauteur de 50 % par les établissements grâce à 

des ponctions dans les fonds de roulement disponibles. Les opérations du CPER 2015-2020 ne sont 

pas terminées. Le CPER 2021-2027 est quant à lui lancé. Pour l’allocation de ressources  2024 qui sera 

votée en décembre, il y aura une pré-allocation discutée dans ce CA. Il parle de la mutualisation du 

GER et GVT, et d’un nouveau travail sur le financement de la MFCA.  

 

En ce qui concerne la campagne de postes des enseignants il évoque que l’année dernière a permis le 

recrutement de nouveaux maîtres de conférence. Cette année il reste neufs possibilités de 

repyramidages pour les promotions, cependant cela ne touche pas toutes les sections CNU. Il indique 

qu’il a demandé aux composantes de remonter en priorités des postes de professeurs en 46-3.  

Cependant il y a un quota national de 46-3 par université et une négociation a été engagée avec le 

ministère. Sur les 10 postes demandés, on pourrait en avoir 8 au 46-3 et il y aurait aussi trois postes 

46-4 réservés aux membres de l’IUF en physique, mathématiques, et biologie. Il fait allusion au fait 

que les mathématiciens ne font pas traditionnellement de recrutement local. Cependant selon lui, les 

matheux accepteraient maintenant ce type de recrutement en indiquant, il ajoute qu’il y a trois 

titulaires de l’IUF en math dont un à l’IUT en mathématiques, qui pourraient candidater sur un des 

poste 46-4.  Madame Carcassès regrette le remplacement de postes 46-3 par des postes 46-4 où le 

vivier est faible. Broto répond qu’en 74 ième section où un poste 46-3 a été refusé il y avait eu 

beaucoup de recrutement récemment, la 60 ième section CNU est aussi impactée. Broto ajoute que 

c’est possible grâce au redressement des finances effectué par son équipe.  

II Approbation des compte-rendus 

II.1 Approbation du CR du 17 avril 20233 

II.2 Approbation du CR du 30 mai 20233 

II.3 Approbation du CR du 3 juillet 20233 



Un seul vote sur les trois CR, adoptés à l’unanimité.  

III Finances 

III.1 Budget rectificatif 3 

Le budget est présenté par Mme Février agent comptable et M. Lombardi vice-président finance. Il 

faut noter que le budget fluide n’a pas été dépassé. Mme Carcassès indique qu’il est traditionnel 

d’avoir un excèdent budgétaire en fin d’année alors qu’on a un budget prévisionnel à l’équilibre, et le 

regrette. L’agent comptable fait état de versements inattendus de l’état. Je demande s’il y aura une 

analyse du rapport de la cour des comptes. Le président m’indique qu’une réponse du ministère 

vient d’arriver cette semaine et qu’il sera heureux de faire une présentation au prochain CA.  

18 pour, 14 abstention point adopté.  

III.2. Allocation des ressources 2024 

La grande modification de cette année pour cette pré-allocation est le transfert des ressources de la 

MFCA aux composantes.  

1 abstention, 31 pour : point adopté 

III.3 Approbation de subventions exceptionnelles Faculté de Santé 

Trois points techniques :  pour le premier point 1 abstention, 31 pour point adopté et unanimité pour 

les deux autres 

III. 4. Demande de subvention projets SRESRI 2023 : développer des innovations pédagogiques IUT 

Toulouse 

C’est un point récurrent pour un projet cofinancé par la région, et les formations. Le point est adopté 

à l’unanimité.  

IV Personnels  

IV.1 Campagne d’emplois 2024 enseignants du second degré.  

Le point est présenté par Eric Lombardi, vice-président finance. Il faut noter que la campagne 

d’emplois enseignants-chercheurs est la seule à supporter le GVT. Il y a 17 postes d’enseignants mis 

au concours sur une cinquantaine d’enseignants et enseignants-chercheurs, point adopté avec une 

abstention 31 pour.  

IV.2 Evolution du REH 2023-2024 

Le point est présenté par Eric Lombardi, vice-président finance. Ce sont des ajustements demandés 

par les composantes. Le point est adopté avec 5 abstentions et 26 pour.  

IV.3 Lignes Directrices de Gestion E-EC contractuels 

François Martin vice-président RH présente le point qui concerne l’évolution de carrière des CDD. Il y 

a une grande diversité dans les diplômes des CDD de l’université et de leur expérience à leur arrivée 

à l’UPS. Le but de ces lignes directrices est de prendre en compte cette diversité en faveur de l’agent. 

Pauline Brunel continue la présentation.  Point adopté une abstention, 31 pour.  

IV.4 Calendrier des fermetures administratives de l’université 2023-2024 



Le calendrier a été rejeté par le CSA (ancien CSCHT commission des personnels) notamment 

fermeture de trois ou quatre semaines de l’été. Un débat est en cours sur ce point et sur d’autres 

entre les syndicats. Le CSA a cependant voté le calendrier 2023-2024 en attendant une discussion de 

fond qui est maintenant présenté au CA. Charles Cortina étudiant renouvelle la demande de 

l’ouverture de la bibliothèque pendant l’été. Le point est adopté 1 contre, 2 abstention 29 pour  

IV.5 Revalorisation des montants de prise en charge des frais d’hébergement  

Ce point est nécessaire à cause de l’inflation avec un alignement sur les montants du CNRS. Le point 

est adopté à l’unanimité.  

V Domaine Formation et Vie Universitaire 

V.1 Pôle sport et convention Association sportive 

Il s’agit de rationaliser les relations du pôle sport, de l’association sportive. Il fallait aussi cadrer les 

rémunérations des enseignants dans le domaine sport notamment en terme de service. Le point est 

adopté avec une abstention 29 pour.  

V.2 Conditions d’assiduité des étudiants boursiers 

Il y a eu un vote favorable de la CFVU sur ce point. Ce nouveau contrat est nécessité par une 

circulaire rectorale. En Lflex il n’y a pas d’absence injustifiée, que des zéros en cas d’absence. Charles 

Cortina étudiant interroge sur les étudiants RSE, il est répondu que seules les absences injustifiées 

sont prises en compte. Point adopté avec 1 abstention, 31 pour.  

V.3 Université 360 

Le point est présenté par le chargé de mission André Aoun. L’université 360 (degrés) a un objectif 

citoyen de diffusion des savoirs notamment par le distanciel et inclut l’université du temps libre. Une 

comparaison des modèles économiques été effectuée dans cette étude. L’objectif est à terme un 

équilibre financier de l’activité. Le point est adopté avec 1 contre et 31 pour.  

 

VI Recherche 

VI.1 Fusion des laboratoires EDB et LEFE 

Le point est présenté par Régis Ceregino directeur du LEFE. M. Jean-Pierre Jessel vice-président de la 

CR recherche rappelle que la Commission Recherche a approuvé la fusion à l’unanimité après un long 

travail d’étude. Les deux laboratoires travaillent sur l’écologie et l’environnement. Une consultation 

interne aux laboratoires concernés a montré que les personnels étaient très majoritairement 

favorables à la fusion. Le point est adopté avec 1 abstention 30 pour.  

VII Pilotage 

VII. 1 Création du domaine Recherche, Innovation, Valorisation, International  

C’est un point d’information sur une réorganisation administrative des domaines Recherche, 

Innovation, Valorisation, International qui sont rassemblés. Madame Carcassès demande si les 

directoires et l’université de Toulouse ont été consultés. Elle fait également le constat du peu de 

titulaires dans ce service. Jean-Marc Broto répond que c’est dans la nature des contrats de recherche 

de comporter le recrutement de CDD pour leurs gestions. Le point est présenté pour information.  

VIII Patrimoine 



VIII. 1 Attribution d’un logement de fonction à Auch 

Le point est adopté à l’unanimité 

IX Partenariats et Conventions 

Le point est adopté avec 1 abstention 23 pour. 

X Vie institutionnelle 

X.1 Rapport d’activité du SCD 

Le point est présenté par la conservatrice de la bibliothèque centrale Mme Sandrine Malotaux.  

Elle fait état  du  sous-effectif du SCD . Ce point est soumis pour information.  

X.2 Désignation de deux représentants du CA au conseil des étudiants 

Il s’agit de deux représentants étudiants. Juliette Caron et Ramani Mattéo sont candidats. Le conseil 

approuve ces candidatures à l’unanimité.  

X.3 Décision de décision prises par le président dans le cadre de la délégation de pouvoir du CA au 

Président 

Le point est pour information 

Questions diverses 

Mme Carcassès interroge Jean-Marc Broto les relations de l’UPS avec l’université de Toulouse et la 

possibilité d’inviter le président de l’université de Toulouse (UT) au CA. Jean-Marc Broto indique que 

les COMUE expérimentales s’arrêtent en 2028. En revanche on peut transformer l’Université de 

Toulouse en Etablissement Public Expérimental (EPE) jusqu’en 2025. Il ne voit pas l’intérêt d’inviter le 

président de l’UT.  

 

 


